

摩西因著信，長大了，就不肯稱為法老女兒之子。他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。他看為基督受的凌辱，比埃及財物更寶貴，因他想望所要得的賞賜。(11:24/26)

雖然摩西在法老宮中成長三四年，嬰孩時卻乳養在母親的懷裡，已經烙印腦中血緣的利未人。並沒有沉醉在宮殿的華麗，或隱祕在埃及的服飾之下。成年去工地訪問受奴役的同胞，正遇著督工殘害以色列民，四顧周圍無人，才萌芽的信心摻雜著諸般肉體的作為，動手殺了那凶狠的埃及人，以為同胞會保密又認同他。豈不知事與願違，又避免不了屍首遲早被發現，潛逃到米甸曠野牧羊，熟習了遷襲的遊牧起居，然而腦中始終盤旋捆綁在埃及做奴隸的以色列民和兄姊母親。

他因著信，就離開埃及，不怕王怒，因為他恆心忍耐，如同看見那不能見的主(11:27)

環境對他十分不利，又近乎主在預備他日後飄流荒野歷練，首年少先學了埃及的知識，若干年後撰註完成了聖經首先的五經：創，出，利，民，申。曾在西乃山荊棘火焰中，看見人不能見的主，領受啟示返回埃及作神的先知。向法老宣告九災，君王毫不動容屈服，哪肯容許以色列人離開，放棄無償的奴工。

他因著信，就守逾越節，行灑血的禮，免得那滅長子的臨近以色列人(11:28)

直等到第十災，屠殺滅沒人畜所有頭生的，為避免災禍殃及以色列百姓，主訂定以羔羊的血塗抹住處門框門楣，免得那滅長子的臨近，也即是謹守逾越節的啟始，直延續世世代代到如今。

他們因著信，過紅海如行乾地(11:29a)

待以色列民浩浩蕩蕩邁出境界，來到紅海岸邊。此刻法老反悔，又興起車馬追趕。緊急當下，摩西持著成熟的信心，勸戒眾人以全心仰望神，此時神掀起東風使紅海分開，露出乾地百姓從容步行而過。即在埃及軍隊冒險跨越，神讓海水復流合併，傾刻淹沒了全軍，以色列並未勞動一士一卒，全在乎神權能的作為。

信心若經歷堅難的操練，就能增長漸至成熟，摩西回顧自己的今生著作了詩篇 70 篇。求你使我們受苦的日子，和我們遭難的年歲，叫我們喜樂。願你的作為向你僕人顯現，願你的榮耀向他們子孫顯明(詩 90:15/16) 相反的以色列人在曠野，只要稍微不如人意，不但不求靠神的恩典克服勝過環境，卻埋怨詛喪，惹來火蛇的攻擊，瘟疫，災病，，，不停止的管教，直到神對人失望悔心；在那裡，你們的祖宗試我探我，並且觀看我的作為四十年之久。所以，我厭煩那世代的人，說：他們心裡常常迷糊，竟不曉得我的作為！我就在怒中起誓說：他們不可入我的安息(3:9~11) 所以聽從勸勉很重要：總要趁著還有今日，天天彼此相勸，免得你們中間有人被罪迷惑，心裡剛硬了。我們若將起初確實的信心堅持到底，就在基督裡有份了。(3:13~14)，神終究盼望人投入祂的安息(耶穌基督)，從創世開始第七日歇了祂的工，以致西乃山設立十誡的安息日，總一再重複的給人提醒。

- 信心成熟就會投身在基督裡嗎？
- 信心若不成長就會慢慢的冷淡嗎？